



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 ноября 1917 года

ЧЕТВЕРГ, 20 НОЯБРЯ 1980 ГОДА

№ 267 (17887)

Цена 2 коп.

СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

В связи с 63-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции...

вклад в дело всестороннего повышения благосостояния нашего народа, материального и духовного уровня жизни советского человека...

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

Россия: ступени роста

Вторая сессия Верховного Совета РСФСР десятого созыва

Во Всесоюзное социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI сессии ЦК КПСС...

жизни и уровень народного благосостояния. Государственный план экономического и социального развития РСФСР на 1981 год...

Настоящая сессия проходит в обстановке всенародного политического и трудового подъема...

В плане на 1981 год намечены меры по концентрации сил и ресурсов на выполнении важнейших экономических программ...

Навстречу XXVI съезду КПСС



ВПЕРЕДИ-КОМПЛЕКС СЕЛЬХОЗ-ОБЪЕКТОВ

Возвращаясь мыслями к недавнему октябрьскому пленуму ЦК партии...

Итоги соревнования комплексов ТНХК за минувшую неделю принесли победу комплексу сельхозобъектов...



Александр Николаевич Борисов работает машинистом тепловоза...

Подписание советско-мозамбикских документов

18 ноября в Кремле состоялось подписание советско-мозамбикских документов...

Советское мозамбикское заявление подписали Генеральный секретарь ЦК КПСС...

ЦК, министр иностранных дел НРМ Ж. Чиссао. При подписании документов присутствовали:

Вручение товарищу С. Машелу советской награды

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев...

Мозамбик Саморе Мойзеу Машелу орден Дружбы народов...

С мозамбикской стороны присутствовали члены возглавляемой С. Машелу партии-государственной делегации НРМ.

Выступление товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

Уважаемые товарищи! Мне доставляет большое удовольствие вручить нашему дорогому гостю, Председателю партии ФРЕЛИМО, Президенту Народной Республики Мозамбик Саморе Мойзеу Машелу орден Дружбы народов.

Эта высокая награда удостоен за заслуги в борьбе против империализма и колониализма, за мир и социальный прогресс...

шел, личная роль как признанного руководителя партии и государства, как человека, который пользуется беспорядным уважением и авторитетом у своего народа...

Выступление товарища С. МАШЕЛА

Товарищ Леонид Ильич Брежнев, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР!

Орден Дружбы народов — это символ основных ценностей богатого исторического наследия человечества...

Для советские товарищи мозамбикский народ принимает эту награду с законной гордостью.

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

ГОМЕЛЬ. Государственная комиссия рекомендовала в серийное производство пришедшую кормовую комбайн...

Александра Николаевича Борисова отличают добросовестность, работоспособность...



Асино

В отчетном докладе горкома КПСС, с которым выступил первый секретарь А. Д. Козыков, в речах делегатов обстоятельно проанализирована работа по выполнению решений XXV съезда КПСС.

Отмечалось, что в последние время пятилетки реализация промышленной продукции увеличилась на 47,6 миллиона рублей. Ряд предприятий досрочно выполнил задания пятилетки.

По темпам роста не соответствуют возрастным возможностям. Медленно осваиваются новые производственные мощности, а имеющиеся используются не эффективно.

Новое плохое еще приходится в Асиновском лесхозе из-за перестройки производства с использованием новейшей техники.

ГОРОДСКИЕ И РАЙОННЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ

Исходя из главного

чело развития. Слабо используются в лесхозах возможности вахтового метода, бригадного хоуарчета.

О неиспользованных возможностях, низком уровне хозяйствования, просчетах в воспитании кадров, особенно руководителей, свидетельствуют и дела в сельском хозяйстве Асиновского района.

Не сделан шаг в направлении зерновых. Наоборот, средняя урожайность в нынешней пятилетке ниже, чем в девятой.

По мысли многих выступавших (доярка совхоза имени В. И. Ленина Т. П. Скоробогатыч, секретарей

партиком совхозов «Коммунист» В. А. Шканова, имени В. И. Ленина В. С. Изюмцев и других) хорошие начинания, обоснованные планы не подкреплены настойчивой организаторской работой.

Недостатки и упущения в сельскохозхозяйственном производстве свидетельствуют о слабостях в руководстве им со стороны горкома.

Октябрьский (1980 г.) пленум ЦК КПСС подчеркнул, что партийный подход к работе оценивается исходя из решения вопросов, от которых непосредственно зависит условия жизни людей.

Состоялся организационный пленум Асиновского горкома КПСС. Первым секретарем горкома партии избран А. Д. Козыков, вторым секретарем — А. В. Кривоноз, секретарем — Л. В. Калинин.

кооперации Г. Е. Фадеева и многие другие отмечали что горкому, ряду партийных организаций, не хватает настойчивости в улучшении труда и быта людей, развитии материальной базы сферы обслуживания.

Предусмотрены меры по улучшению использования производственных фондов и снижению материалоемкости производства.

Выводы из критики, прозвучавшей на конференции, принять энергичные меры для наиболее полного использования производственных фондов и увеличения производства продукции.

Состоялся организационный пленум Асиновского горкома КПСС. Первым секретарем горкома партии избран А. Д. Козыков, вторым секретарем — А. В. Кривоноз, секретарем — Л. В. Калинин.

Россия: ступени роста

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Важное место занимают мероприятия по повышению эффективности производства, что будет обеспечиваться в первую очередь за счет внедрения в народное хозяйство достижений науки и техники.

Предусмотрены меры по улучшению использования производственных фондов и снижению материалоемкости производства.

Дальнейшее развитие экономики страны предусматривает проведение значительных мер по рациональному использованию и охране ресурсов.

Выводы из критики, прозвучавшей на конференции, принять энергичные меры для наиболее полного использования производственных фондов и увеличения производства продукции.

Состоялся организационный пленум Асиновского горкома КПСС. Первым секретарем горкома партии избран А. Д. Козыков, вторым секретарем — А. В. Кривоноз, секретарем — Л. В. Калинин.

рублей — больше, чем в текущем году.

В плане на 1981 год предусматривается расширение научных исследований, внедрение научных и производственных разработок в производство.

Далее докладчик остановился на вопросах социального развития и повышения уровня жизни народа. Реальные доходы на душу населения намечено увеличить в 1981 году на 3 процента.

На развитие промышленности и строительства в 1981 году из бюджета и собственных средств хозяйства в сумме 14,9 миллиарда рублей.

Объем инвестиций в развитие экономики регионов. Далее оратор говорил о повышении организаторской роли местных Советов в разрабатывании социалистического соревнования, укреплении экономического сотрудничества регионов.

С докладом о Государственном бюджете РСФСР на 1981 год и об исполнении бюджета РСФСР за 1979 год выступил министр финансов РСФСР депутат А. А. Бобровников.

Главной задачей сельского хозяйства является всемерное увеличение производства продукции. Предстоит осуществить комплекс агротехнических и организационных мер, обеспечивающих получение валового сбора зерна в 1981 году не менее 134 миллионов тонн.

Решающим источником доходов Государственного бюджета РСФСР остаются поступления от социального хозяйства в виде платежей из прибыли, налога с оборота и других взносов.

Объем капитальных вложений, направляемых на экономическое и социальное развитие республики, в 1981 году составит 87 миллиардов рублей, продолжая план Капитального строительства.

Прибыль, как один из основных источников платежей в бюджет, определена с ростом на 3,5 процента. Значительную ее часть — 10,2 миллиарда рублей — планируются отвести в распоряжение объединений, предприятий и организаций на дальнейшее расширение производственного экономического стимулирования и другие плановые затраты.

Тимофей Дмитриевич Патрушев — член группы народного контроля Кожневиновского откормового совхоза. По специальности он тракторист, но приходится время уделять и общественной работе.

Состоялся организационный пленум райкома партии. Первым секретарем избран И. П. Старовойтов, вторым секретарем — В. И. Сибикин, секретарем — Н. В. Самосудова.

жет из прибыли хозяйственных организаций и государственных предприятий предусматриваются в сумме 15,9 миллиарда рублей.

Основные ресурсы Государственного бюджета РСФСР — 98,8 процента направляются на финансирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий.

На развитие промышленности и строительства в 1981 году из бюджета и собственных средств хозяйства в сумме 14,9 миллиарда рублей.

Объем инвестиций в развитие экономики регионов. Далее оратор говорил о повышении организаторской роли местных Советов в разрабатывании социалистического соревнования, укреплении экономического сотрудничества регионов.

С докладом о Государственном бюджете РСФСР на 1981 год и об исполнении бюджета РСФСР за 1979 год выступил министр финансов РСФСР депутат А. А. Бобровников.

Главной задачей сельского хозяйства является всемерное увеличение производства продукции. Предстоит осуществить комплекс агротехнических и организационных мер, обеспечивающих получение валового сбора зерна в 1981 году не менее 134 миллионов тонн.

Решающим источником доходов Государственного бюджета РСФСР остаются поступления от социального хозяйства в виде платежей из прибыли, налога с оборота и других взносов.

Объем капитальных вложений, направляемых на экономическое и социальное развитие республики, в 1981 году составит 87 миллиардов рублей, продолжая план Капитального строительства.

Прибыль, как один из основных источников платежей в бюджет, определена с ростом на 3,5 процента. Значительную ее часть — 10,2 миллиарда рублей — планируются отвести в распоряжение объединений, предприятий и организаций на дальнейшее расширение производственного экономического стимулирования и другие плановые затраты.

Тимофей Дмитриевич Патрушев — член группы народного контроля Кожневиновского откормового совхоза. По специальности он тракторист, но приходится время уделять и общественной работе.

Состоялся организационный пленум райкома партии. Первым секретарем избран И. П. Старовойтов, вторым секретарем — В. И. Сибикин, секретарем — Н. В. Самосудова.

Депутат охарактеризовал также проекты государственных бюджетов автономных республик, бюджетов краев, областей, городов Москвы и Ленинграда.

Далее докладчик представил на утверждение Верховного Совета РСФСР отчет об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1979 год по доходам в сумме 76,877,8 миллиона рублей и расходам в сумме 75,316,6 миллиона рублей.

В заключение А. А. Бобровников выразил уверенность, что трудящиеся Российской Федерации, как и весь советский народ, встретит XXVI съезд КПСС новыми успехами.

С докладом о Государственном бюджете РСФСР на 1981 год и об исполнении бюджета РСФСР за 1979 год выступил министр финансов РСФСР депутат А. А. Бобровников.

Главной задачей сельского хозяйства является всемерное увеличение производства продукции. Предстоит осуществить комплекс агротехнических и организационных мер, обеспечивающих получение валового сбора зерна в 1981 году не менее 134 миллионов тонн.

Состоялся организационный пленум Асиновского горкома КПСС. Первым секретарем горкома партии избран А. Д. Козыков, вторым секретарем — А. В. Кривоноз, секретарем — Л. В. Калинин.

Решающим источником доходов Государственного бюджета РСФСР остаются поступления от социального хозяйства в виде платежей из прибыли, налога с оборота и других взносов.

Объем капитальных вложений, направляемых на экономическое и социальное развитие республики, в 1981 году составит 87 миллиардов рублей, продолжая план Капитального строительства.

Прибыль, как один из основных источников платежей в бюджет, определена с ростом на 3,5 процента. Значительную ее часть — 10,2 миллиарда рублей — планируются отвести в распоряжение объединений, предприятий и организаций на дальнейшее расширение производственного экономического стимулирования и другие плановые затраты.

Тимофей Дмитриевич Патрушев — член группы народного контроля Кожневиновского откормового совхоза. По специальности он тракторист, но приходится время уделять и общественной работе.

Состоялся организационный пленум райкома партии. Первым секретарем избран И. П. Старовойтов, вторым секретарем — В. И. Сибикин, секретарем — Н. В. Самосудова.

Бакчар Воспитание — проблема комплексная

Одним из центральных вопросов на Бакчарской районной партийной конференции был вопрос о повышении эффективности сельскохозяйственного производства.

За годы десятой пятилетки в районе интенсивно шла дальнейшая специализация и концентрация сельскохозяйственного производства.

Однако много еще и нерешенных вопросов, более того, в одной из основных отраслей народного хозяйства района за отчетный период развивались весьма нежелательные тенденции.

За годы десятой пятилетки на развитие сельскохозяйственного производства Бакчарского района направлено более 31 миллиона рублей.

не менее 25 миллионов рублей. Во многих выступлениях делегатов было показано, что эффективность производства снижается.

Все дело в том, как мы относимся к труду, — сказала молодая доярка совхоза «Завезы Ильича» Ж. А. Гречина.

И в ряде других выступлений существующим торговым развитием производством назывались пьянство, слабая трудовая дисциплина.

Возмущенно прозвучали слова тракториста совхоза «Чернышевский» М. И. Дипатова:

Совхоз осыпал много новых земель, а должной отдачи нет. Раньше собирали по 18—19 центнеров с гектара, сейчас — 11—12. Мы словно разучились ра-

ботать на земле: чередование культур не соблюдаем, сельскохозяйственные кампании проводим несвоевременно.

Очень серьезные претензии передовой механизатор предьявлял не только к своим товарищам по труду, но и к специалистам хозяйства, руководителям, утратившим чувство высокой ответственности за порученное дело.

Руководители некоторых совхозов находятся в плену «теории» о неизбежной убыточности северных хозяйств.

Только из-за низкого уровня зоотехнической работы аттандился в районе процесс оздоровления стада крупного рогатого скота от бруцеллеза.

Состоялся организационный пленум райкома партии. Первым секретарем избран И. П. Старовойтов, вторым секретарем — В. И. Сибикин, секретарем — Н. В. Самосудова.



Тимофей Дмитриевич Патрушев — член группы народного контроля Кожневиновского откормового совхоза. По специальности он тракторист, но приходится время уделять и общественной работе.

Тревожный сигнал ВМЕСТО ГРАВИЯ... ВОЗДУХ

За лето, — говорит директор лесхоза В. А. Шкулев, — у нас побывало 800 машин, и только 100 было загружено гравием.

Такой пост находится в Плотникове, — отвечает председатель Бакчарского райисполкома Н. А. Солтанов.



ПРОБЛЕМЫ НЕФТЯНОГО СЕВЕРА

взаимоподдержки невозможно серьезное ускорение строительства станков. Что касается наших специалистов, то они стали энергичнее заниматься живой организацией производства на местах, выявлять в нужды бригады, заботиться о том, чтобы коллектив не испытывал бед из-за материально-технического снабжения. С этого и пошло. И все

ности нашей бригады, на мой взгляд, — ее стабильность. Вот уже несколько лет подряд из нее не ушел ни один человек. Такое не часто бывает у вышконтанжников: в одном коллективе считают, что их труд слишком тяжел, в другом просто нет взаимопонимания, и всяк там сам по себе. У нас же держатся по десятку и больше лет братья-близнецы Вячеслав и Владислав Кириллы, Владимир Канин, Федор Гудалин, Евгений Калигаев, братья Михаил и Николай Костровы... Родственность — это тоже одна из особенностей бригады. Вот пришли к нам после армии еще два брата — Алексей и Валентин Беничино.

Тут все переплелось — увы родственные и товарищеские, опыт ветеранов и энергии молодых. А все вместе и есть коллектив, опором от которого человека трудно. И, если случается, что кто-то вдруг начнет действовать без учета рабочего порядка, заведенного в бригаде, мы, как бригадир, даже строги: сами товарищи поставят нарушителя на место.

Вот из чего рождается двойная выработка, ставшая нормой для коллектива. Но и это не потолок для нашей бригады, да и вообще для вышконтанжников. Стрежового можно строить буровые еще быстрее и качественнее. Для этого нужно еще надежнее отладить взаимодействие смежников. Скажем, обязаны буровики организовать станки ЭУБ-300 на Басоюне. Техника незнакома, мы пока даже и не знали, с какой стороны к ней лучше приступиться. Разобраться помогли инженерные службы. Но монтаж пришлось вести чуть ли не по дороге в минутах вынужденных простоев. Все же управиться, перекрыв нормативные сроки. И, честно говоря, сами удивлялись: ведь каждая буровая — это твой завод...

Кое-кто считает, что труд вышконтанжников не требует столь высокой квалификации, как буровое дело. Тогда истины здесь есть. Да, вышкари приходится заниматься и черновой работой: рыть землю, отлабывать станки от запертого раствора. Тяжелое дело, что и говорить. Но разве малоквалифицированно? Взвешивая для примера хотя бы нашу бригаду: кто ни работник, у того есть и сварщик-резчик, и плотник-монтажник... Такое совмещение профессий естественно и необходимо. На отдаленной точке никто тебя не поманит при смене операций, сам все должен уметь. При этом еще стараемся беречь новое оборудование, пользуясь продвинутой жизнью старому. Самое главное в деятель-

это вместе было, конечно, хорошим импульсом для роста бригады.

Если охарактеризовать бригаду в нескольких словах, то это — хороший коллектив, сильный своей надежностью. Многие всем вместе пришлось вынести много добрых дел сделать в условиях, порою тяжелых. Вспомнить хотя бы, как в прошлом году монтировали первые станки ЭУБ-300 на Басоюне. Техника незнакома, мы пока даже и не знали, с какой стороны к ней лучше приступиться. Разобраться помогли инженерные службы. Но монтаж пришлось вести чуть ли не по дороге в минутах вынужденных простоев. Все же управиться, перекрыв нормативные сроки. И, честно говоря, сами удивлялись: ведь каждая буровая — это твой завод...

Вот из чего рождается двойная выработка, ставшая нормой для коллектива. Но и это не потолок для нашей бригады, да и вообще для вышконтанжников. Стрежового можно строить буровые еще быстрее и качественнее. Для этого нужно еще надежнее отладить взаимодействие смежников. Скажем, обязаны буровики организовать станки ЭУБ-300 на Басоюне. Техника незнакома, мы пока даже и не знали, с какой стороны к ней лучше приступиться. Разобраться помогли инженерные службы. Но монтаж пришлось вести чуть ли не по дороге в минутах вынужденных простоев. Все же управиться, перекрыв нормативные сроки. И, честно говоря, сами удивлялись: ведь каждая буровая — это твой завод...

Самое главное в деятель-

КАК ПОВЫСИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЭВМ?

К ОТКРЫТИЮ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Стремительный рост масштабов общественного производства ускорил управление экономикой. Эффективные ранние методы не дают ожидаемого результата, приводит к «неузлкам» в планах экономического развития, существенным потерям в народном хозяйстве. Применяемые вычислительные методы, создание автоматизированных систем управления предприятиями и такими сложными народнохозяйственными комплексами, как область, — это тоже одна из особенностей бригады. Вот пришли к нам после армии еще два брата — Алексей и Валентин Беничино.

Эффективное использование ЭВМ в решении сложных задач управления, учета и планирования. Но, к сожалению, имеют место случаи, когда ЭВМ и эксплуатируемые на них системы не приносят ожидаемых результатов. Так, ЭВМ вычислительных центров заводу режущих инструментов, «Сибэлектромото», электротехнического используются всего по 8-8 часов в сутки (да и то основное время тратится на отладку программы). На ряде ВЦ города эксплуатируются установленные версии операционных систем, что не позволяет применять современные пакеты прикладных программ по управлению, вводу и статистической обработке данных, а также пакетов программ функционального назначения (например, программ по учету кадров).

Важной сферой применения ЭВМ является планирование хозяйства области. И здесь молодые ученые достигли заметных результатов. За цикл работ по созданию системы целевого комплексного планирования предложена премия заведующему лабораторией НИИ АЭМ В. Г. Садкову. Можно привести еще немало примеров применения ЭВМ в решении сложных задач управления, учета и планирования. Но, к сожалению, имеют место случаи, когда ЭВМ и эксплуатируемые на них системы не приносят ожидаемых результатов.

Конференция будет посвящена актуальной проблеме использования ЭВМ в народном хозяйстве, успешное решение которых будет способствовать дальнейшему повышению качества систем автоматизированного управления.

Ф. ПЕРЕГУДОВ, кандидат технических наук, директор НИИ АЭМ, главный консультант АСУ народным хозяйством области; А. ОБСЯНИКОВ, кандидат экономических наук, председатель городского совета молодых ученых и специалистов, член бюро города ВЛКСМ.

... Плюсы мастерство

Опытом работы делится бригадир вышконтанжников из Стрежового Иван Хомин

У буровиков так: приходят они на новый куст и месяца три, а то и до года работают на одном месте. Бригада, что похозяйничает, может и баньку поставить, и вообще неплохо устроиться. Вышконтанжники — те, наоборот, постоянно кочуют. Едва смонтируешь буровую, поросишь разобрать другую, откуда только что ушли буровики, перетаскивая все громоздкое ее хозяйство на новую точку и приступая к следующему монтажу. Ни белгородские, ни нетогода планом не предусмотрены. Кроме того, передвижки станков в пределах одного куста то здесь, то там. И все это нужно делать в темпе. Ныне ритм особенно жесткий — только сменной повозничателю. Правда, сейчас многое не так, как прежде, когда вышконтанжники жили сами по себе, и буровики не слишком беспокоило, как нам достанется наша работа. А оставалась с дихлом на чер вях. Наши специалисты, бывало, не дошедшие: если что нужно для дела — ищи сам и выпрашивай. Словом, относились к нам, как к вспомогательной службе. Зато скрупулезно подсчитывали, сколько метров необходимо из-за «окна», которые и впрямь были шире дверей. Этот год наставил все точки над «и». Наш коллектив устойчиво демонстрирует двойную выработку. В августе завершили пятнадцатку, в сентябре — головной план. Что же изменилось? Прежде всего — сам подход к вышконтанжному делу. Буровики в руководстве и пропихивали сознанием того, что без взаимопомощи и

это вместе было, конечно, хорошим импульсом для роста бригады. Если охарактеризовать бригаду в нескольких словах, то это — хороший коллектив, сильный своей надежностью. Многие всем вместе пришлось вынести много добрых дел сделать в условиях, порою тяжелых. Вспомнить хотя бы, как в прошлом году монтировали первые станки ЭУБ-300 на Басоюне. Техника незнакома, мы пока даже и не знали, с какой стороны к ней лучше приступиться. Разобраться помогли инженерные службы. Но монтаж пришлось вести чуть ли не по дороге в минутах вынужденных простоев. Все же управиться, перекрыв нормативные сроки. И, честно говоря, сами удивлялись: ведь каждая буровая — это твой завод...

Приличные объемы потерь набираются и по другим причинам: то историк не поставит вовремя, то транспорт не выделит... Но уже то, что за вышконтанжное дело вылезли по-инженерному, обязателен. Нельзя применить новую технологическую схему монтажа буровых. Это должно значительно облегчить и ускорить операцию «Передвижки». В ближайшее время начнем строить буровые по единой схеме, чего не было раньше. До конца года остается еще немало рабочих дней, и у нас есть возможность сделать многое. Радостно, что все это идет сверх годового и пятилетнего планов. Значит, есть необходимое опережение для того, чтобы и проходила сменялись пла без задержек.

И. ХОМИН, бригадир Стрежового вышконтанжного центра.

Международная информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

Важнейшее международное событие. ДЕЛИ. Индийская общест- венность горячо приветствует предстоящий официальный дружественный визит в Индию Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. На массовых митингах, которые проводятся сейчас по всей стране, их участники выражают чувства искренней признательности Советскому Союзу за его поддержку в строительстве индийской экономики и защите национального суверенитета республики. Массовый митинг индийской общественности состоялся в рабочем пригороде Дели — Рохтаснагаре. В нем приняли участие члены парламента Индии от ведущих политических партий страны, известные общественные деятели, а также прибывшая сюда по приглашению Всемирной организации мира и солидарности (ВОМИС) делегация Советского комитета защиты мира. Визит в нашу страну Л. И. Брежнев — большое событие для индийского народа — еще более упрочит и поднимет на новую ступень традиционно теплые, дружественные отношения между Индией и Советским Союзом, заявил член парламента от правящей партии Индийский на-

Положение в Польше

ВАРШАВА. Орган ЦК ПОРП «Трибуна люду» поместила статью, в которой говорится, что подписанием гданьского соглашения не закончился период напряженности. Она сохраняется. Не подлежит сомнению, отмечает газета, что виновны в этом те, кто считает соглашение конъюнктурным компромиссом, кто пытается развивать эскалацию требований в адрес властей. Эскалация требований, подрывает гданьское соглашение, перечеркивает все же достигнутое в конце августа. Эта эскалация не только не выравнивает дисбаланс в польской трудовой плате, но усугубляет их, создает новые трудности и в итоге способствует усилению напряженности в стране. ВАРШАВА. Печать сообщает, что состоялся собор Варшавского комитета ПОРП, в работе которого участвовал первый секретарь ЦК ПОРП С. Кача. Как сообщает агентство ПАП, пленум удовлетворил просьбу члена Политбюро ЦК ПОРП А. Карконки об освобождении его от обязанностей первого секретаря Варшавского комитета ПОРП. На эту должность избран С. Кочолок.

Подстрекательские действия Пекина

ПЕКИН. Газета «Жэньминь жибао» опубликовала ряд материалов о положении в Польше, сопроводив их собственными комментариями и перекладывая факты. Из информации и комментарии публикации в той же газете, как и другие средства массовой информации Китая, продолжают враждебные социалистическим тенденциям освещать нынешнее положение в Польше. Пекин замалчивает прокламационную роль империалистических кругов в отношении Польши. Более того, «Жэньминь жибао», ссылаясь на безымянные источники, поминает также материалы, которые создают впечатление, будто Запад и его политики выступают «защитниками» Польши от «внешней угрозы».

Ирано-иракский конфликт

БАГДАД. От иранской и иракской сторон поступают противоречивые сообщения о положении в районах боевых действий. По данным главного военного командования Ирака, в городе Сулеймания и его окрестностях продолжается бой. Ведутся операции по уничтожению оазиса сопротивления иранцев, которые несут тяжелые потери в живой силе и технике. Иракская армейская авиация совершила налеты на скопления танков и войск противника в районах Сулеймании и Ахваза. Уничтожено 17 иракских танков, несколько складов горючего. В ходе налетов один самолет сбит. На ряде иракских катеров. Боевые действия в течение минувших суток продолжились и на других участках фронта.

ТЕГЕРАН. По сообщению тегеранского радио, иракские войска отброшены от города Сулеймания. В боях за этот город понесла большие потери иракская танковая бригада. На поле боя оставлено 20 танков, большое количество другой боевой техники. Убито около 200 человек. Сообщается об инициации артиллерийских обстрелов города Ахваза, в результате которых имеют-



Хороший урожай овощей собрали нынче тепличники бригады М. А. Гилевой из совхоза «Томич» Томского района. Досрочно выполни-

ли они ролоний и пятилетий планы и сейчас начинают закладку грунта под новый урожай — урожай первого года одиннадцатой пятилетки.

НА СНИМКЕ: тепличники Е. А. Федорова (слева) и А. Ф. Живунца ведут сбор помидоров. Фото Н. Митиасова.

НА ВСТРЕЧЕ В МАДРИДЕ

МАДРИД. В работе мадридской встречи предстали 35 государств — участников Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе началось второй этап пленарных заседаний, проходил теперь за закрытыми дверями. Журналисты, освещающие мадридский форум, высказывали надежду, что на закрытых заседаниях ведущие страны НАТО прояснят, наконец, разглагольствывая пропагандистский спектакль и всерьез займутся обсуждением главных вопросов, стоящих перед этим форумом. — проблема укрепления безопасности мира на европейском континенте.

Однако первые дни работы встречи показывают, что этого не произошло. Представители США и их ближайшие союзники продолжают политические маневры. Речь американского делегата в нарушение процедуры закрытых заседаний, о которой договорились участники мадридской встречи, была сразу же доведена дипломатами США в сведения прессы. Смысл этого выступления, которое, судя по всему, должно определить характер речей других натовских делегатов, сводится к следующему. Начав с признания необходимости сотрудничества и сотрудничества США и СССР с целью предотвращения войны, американский делегат посвятил в основном свое выступление попыткам восстановить мир и сотрудничеству в Европе, для обсуждения которых в Мадриде и собрались представители государств — участников общеамериканского совещания.

Белый дом: переходный период

ВАШИНГТОН. В политической жизни США наступил так называемый переходный период, характеризующийся подготовкой к новой республиканской администрации к приему полномочий у нынешней, демократической. Этот процесс будет завершён в 20 января, когда избранный президент Р. Рейган официально вступит на высший государственный пост. «В настоящее время, — сообщила телевизионная компания Эн-би-си, — Белый дом почти опустеет, и работники по СВЯЗИ с пресой. В то же время кипит жизнь в помещениях, где заседают республиканская «команда переходного периода».

Особое беспокойство вызывает администрация государства США и СССР с целью предотвращения войны, американский делегат посвятил в основном свое выступление попыткам восстановить мир и сотрудничеству в Европе, для обсуждения которых в Мадриде и собрались представители государств — участников общеамериканского совещания.

Перед новой администрацией стоят задачи формирования правительства и создания аппаратом. В общей сложности предстоит сделать около 2.700 назначений, из которых пока объявлено лишь о нескольких. В этой связи Р. Рейган прибыл в Вашингтон, где проведет серию политических консультаций, встретится с главой внешней администрации Дж. Картером, с лидерами конгресса.

Очередная сессия европейского парламента и консультативного органа «Общего рынка» — открылась в Страсбурге. Она продлится до 21 ноября. Один из главных вопросов, который предстоит обсудить депутатам, — кризисное положение, сложившееся в металлургической промышленности Западной Европы.

Великой популярности пользуется 4-й Международный хартурский форум пользователей организованная всеобщим объединением «Международная книга выставок-продаж советской литературы». Советское объединение впервые принимает участие в Хартурской ярмарке, где образцы своей продукции демонстрируют также фирмы ряда европейских стран.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ» НА ВСЕСОЮЗНОЙ УДАРНОЙ

Обком КПСС, облизполком, облбуротростр и обком ВЛКСМ по итогам минувшей недели присудили переходящее Красное знамя и денежную премию коллективу сельхозхозяйственных объектов (пятилетки) генподрядного СМУ-7 А. Ф. Черниенко, директора бригады вышконтанжников В. Е. Портного. Подготовлен в славе бригадир М. А. Гилея со всеми вспомогательными сооружениями, что позволило увеличить мощности пятилетки на 5 миллионов в год. Готовы еще три пятилетки, столовая и другие объекты. Об этом сообщает первая страница выпуска. Рядом опубликованы материалы о том, что коллектив УПП Химстроя выполнил пятилетнее задание. На второй странице нашего приложения напечатана подборка материалов объединенных рубрикой «На комплекс производства полипропилена сегодня». Страница открывается выступлением начальника комплекса производства полипропилена В. Л. Сперанского. «Мы можем и должны сделать все, — пишет автор, — чтобы быстро ликвидировать наметившееся отставание, войти в график и выдать в нынешнем году первые тонны томского полипропилена».

В. ГРИНЬ.

ЛЮБЛЮ бывать на центральном рынке у прилавка, где продают мед. Вокруг суетятся люди из разных районов...

Огромное подспорье. Особенно во время осеннего облета, когда из осейника или улья пчелы попадают сразу на солнечный поляну...



На ваши вопросы отвечает заводской юрист Иосифа Альбиновича.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ В К У С М Е Д А

Покупатели смотрят, как женщина, высоко подняв повешку, переливает упрямую струю сверху вина. Янтарная струя искрится, дробится на тысячи бликов...

Ситуация пока что нектар и заменит сахарный сироп. Но только в это время. Сахар сейчас не в дефиците...

Куда же сбывают свои излишки меда жители дачных районов? Едем в Кожевниковский район, в деревню Малиновку.

Никто анализ не проводит, никто анализ не делает. Выбирать хороший мед — задача нелегкая.

Федор Кузьмич очень гордился своей продукцией. С какой-то детской восторженностью воспринимал он похвалу покупателей.

В прошлом году, — отвечает женщина, — купила ведро меда по девяносту в улей, и пчелы забрали шапкой поляны.

Когда Кузьмич шел работать в пчелы, то снимал с себя обычную, будничную одежду и надевал все чистое, праздничное.

Да, к сожалению, некоторые нечестные пасечники практически торгуют фальшивкой. Сахарный сироп они ставят непосредственно в улей, и пчелы тут же принимают перерабатывать его, заполняя соты.

Пчела, как и всякая другая живность, отвечает на недобрые отзывы с себя обычным возмущением. Золотинка (так он называл пчелу) — очень попятливое насекомое.

Словом, как говорится, факт налицо. Интересно, насколько активно действуют фабричные фальшивые меда.

Получаю справку. Летом 1978 года лаборатория забрала почти две с половиной тонны меда.

Оказывается, на рынке — это трудный продукт. И если вы сомневаетесь, обратитесь в лабораторию за советом — помогут, посоветуют, о кого купить.

Я пошел в очередной отпуск, отбыл шесть дней и подал заявление об увольнении. Надо ли мне отработать месяц?

Увольнять вас могут через месяц после подачи вами заявления.

Москву ребенку исполнился год, но место в яслях не получено, так как не подошла очередь.

Вы имеете право ставить перед руководством предприятия вопрос о предоставлении вам дополнительного отпуска без сохранения содержания.

Как отличается больничная лист по уходу за ребенком, воспитывающимся у бабушки, официально назначенной опекуном?

Согласно инструкции о порядке назначения и выплаты пособий по государственному социальному страхованию пособие по уходу за больным ребенком, не достигшим 14-летнего возраста, выдается на период, в течение которого ребенок нуждается в уходе, но не более чем на семь календарных дней.

Если бабушка — опекун, на нее распространяется это положение.

Мы работаем нянями в детском саду совхоза имени Шишкова. Часто нам приходится работать в две смены за дневных и свободной отпуском либо больным.

Правильно ли это?

Нет, неправильно. Любая сверхурочная работа может производиться только с согласия ФЭМК и не более чем 120 часов в году по причинам, предусмотренным в трудовом законодательстве.

Вам должны за переработку платить за первые два часа в полуторном размере, за последующие — в двойном.



«Тогурки» Так ласково называют томские ребятишки лыжи, которые выпускает Тогурский лесопромышленный комбинат

Настоящий любитель лыжи (а их у нас в области с каждым годом становится все больше) давно уже готов к новому сезону, к новым стартам.

распиловки березового кряжа и до нанесения красочной отделки на готовой лыже — все происходит под одной крышей.

Однако чем больше становится лыжников, тем шире спрос на соответствующий инвентарь.

Производством очень нужной для томской продукции сейчас заняты 190 человек.



Гимн гимнастике!

Вера в Томске во Дворце Зрелищ и спорта начались соревнования IX первенства СССР среди юниоров и юношей, девушек и девочек по спортивной гимнастике.

Издательству «Красное знамя» на постоянную работу срочно требуются: учителя наборщиков, наборщики, ученики печатников, печатники, ученики цинково-графта, грузчики, ученики на фальцвальную машину, ученики в переплетный цехи, нормировщик и экономист в плановый отдел.

ТЕАТР ДРАМЫ: «Соленная Падь» — 19.30. ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ: «А все-таки она вертится!» — 19 час.

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ СЕРТА: «Девушки и девочки» — 19.30. ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ: «А все-таки она вертится!» — 19 час.

Мультиплекс № 109 — 9.20. Киноклуб «Мы все время ребята»: «Тот «Соборный» мир» — 9.15. «ОКТАБЕРЬ»: «Питер и летящий автобус» — 10.30. «Город призраков» — 9.10. «Мир — 10.15. «Соборный» мир» — 9.15. «ОКТАБЕРЬ»:

«Спасите «Конора» — 8.50. «Спасите «Конора» — 8.50. «Мир — 10.15. «Соборный» мир» — 9.15. «ОКТАБЕРЬ»:

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, п.д. отдела партийной жизни: 3-40-24, отдела знаяства: 3-43-75.

«Десять сады» — 17.19.21. «Дом культуры ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ»: «Тайна пещеры харабата» — 16.18.20.

Издательству «Красное знамя» на постоянную работу срочно требуются: учителя наборщиков, наборщики, ученики печатников, печатники, ученики цинково-графта, грузчики, ученики на фальцвальную машину, ученики в переплетный цехи, нормировщик и экономист в плановый отдел.

Издательству «Красное знамя» на постоянную работу срочно требуются: учителя наборщиков, наборщики, ученики печатников, печатники, ученики цинково-графта, грузчики, ученики на фальцвальную машину, ученики в переплетный цехи, нормировщик и экономист в плановый отдел.

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, п.д. отдела партийной жизни: 3-40-24, отдела знаяства: 3-43-75.

«Десять сады» — 17.19.21. «Дом культуры ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ»: «Тайна пещеры харабата» — 16.18.20.

Издательству «Красное знамя» на постоянную работу срочно требуются: учителя наборщиков, наборщики, ученики печатников, печатники, ученики цинково-графта, грузчики, ученики на фальцвальную машину, ученики в переплетный цехи, нормировщик и экономист в плановый отдел.

Издательству «Красное знамя» на постоянную работу срочно требуются: учителя наборщиков, наборщики, ученики печатников, печатники, ученики цинково-графта, грузчики, ученики на фальцвальную машину, ученики в переплетный цехи, нормировщик и экономист в плановый отдел.